

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 46 | Четверг, 5 августа 1943 года | Цена 15 коп

Е. Губернская.

Колхозники и колхозницы! По-военному проведем уборку урожая, сдачу хлеба государству и озимой сев. Великой наградой за ваш труд будет победа над немецкими захватчиками!

Образцово провести озимой сев

В решении XIV пленума Горьковского обкома ВКП(б) от 28 июля 1943 года «О проведении озимого сева» сказано, что «своевременное и высококачественное проведение озимого сева является одной из важнейших задач партийных и советских организаций, руководителей колхозов, МТС и совхозов, так как от этого зависит получение высокого урожая в 1944 году и бесперебойное снабжение Красной Армии и страны продовольствием». Это значит, что к проведению озимого сева мы должны отнестись как к выполнению важнейшей военно-хозяйственной задачи.

По нашему району озимой сев пшеницы будет проведен с 8 по 12 августа и озимой ржи — с 10 по 18 августа. Эти сроки должны быть во чтобы то ни стало выдержаны. Надо озимой сев провести в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Факты говорят о том, что подготовка к озимому севу в ряде сельсоветов идет крайне плохо. По району на 1 августа было не вспахано еще 700 гектаров пара. Особенно плохо поднимают пар колхозы Карповского и Семеновского сельсоветов. В некоторых колхозах, в результате беспечности председателей колхозов, пары заросли сорняками. Такое положение в колхозе Заливная усадьба (председатель т. Чистякова), такое положение и в ряде других колхозов.

Необходимо до начала озимого сева поднять все пары, а там, где поднятые пары заросли сорняками, надо немедленно прополоть и прокультивировать их.

По вине некоторых работ-

ников МТС пары в ряде колхозов обработаны плохо. В Бобилевском, Б.Тарбеевском, М.Малиновском и других колхозах, в результате преступного отношения трактористов к своей работе, качество вспашки паров нигде негодное. Директор МТС т. Назаров и главный агроном т. Кучкин вместо того, чтобы привлекать бракоделов-трактористов к суровому ответу, покровительствуют им.

До начала озимого сева необходимо полностью по всем колхозам подготовить семена. Все семена должны быть тщательно отсортированы, проверены на всхожесть и протравлены. В тех колхозах, где нет семян для сева, надо немедленно изыскать их путем взаимопомощи между колхозов. Надо помнить, что изыскание семян является первоочередной задачей.

В период проведения сева надо полностью использовать все тракторы, сеялки, всю тяговую силу. На севе также должен быть широко использован крупный рогатый скот колхозов и колхозников.

Своевременное и высококачественное проведение сева является делом чести каждого сельсовета, каждого колхоза, каждой партийной и комсомольской организации. Озимой сев должен быть проведен с таким же напряжением в работе, с каким был проведен весенний сев. Надо использовать каждый клочек земли для расширения площади озимого сева. Наша задача по району увеличить площадь озимого сева сверх плана не менее чем на 5 процентов.

Все силы на проведение озимого сева!

Все колхозники перевыполняют нормы.

Колхозники нашей Больше-Тереевской сельхозартели большевикскими делами, стахановским трудом на полях отвечают на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Мы сжали 50 гектаров ржи, вытеревали 8 га льна. За четыре дня уборку ржи закончим.

С раннего утра до позднего вечера кипит на полях напряженная работа. Колхозники — все до одного перевыполняют нормы выработки: нажинают вручную по 200—300 снопов в день. Качество жнитва хорошее. Каждый колосок подбираем.

Проявляем заботу об урожае будущего года. Пары заборонены, находятся в частом состоянии. Хоть сегодня готовы начать сев озимых.

Мы от всей души заявляем нашему родному правительству, великому полководцу товарищу Сталину, что у нас полно сил, энергии, чтобы по-фронтовому провести сельскохозяйственные работы и в изобилии обеспечить доблестных защитников родины продуктами питания. Все для фронта! Так мыслят наши колхозники, так они и трудятся.

А. Комаров.

В фонд здоровья защитников Родины

Следуя примеру тамбовских колхозников, колхозники Уренской артели «Трактор» выделили в фонд здоровья защитников Родины 500 литров молока, 1000 килограмм капусты, 100 кгг. мяса, 200 штук яиц. В. Петропавловский.

Колхозники нашей Серовской сельхозартели «Путь Ленина» делом ответили на призыв тамбовцев. Колхоз выделил в фонд здоровья защитников Родины 50 кг. мяса, 500 литров молока. Кроме этого, колхозники выделили 200 литров молока, 60 штук яиц.

Н. Ельцов.

Окажем еще больше помощи фронту

Как только были принесены газеты с приказом товарища Сталина, агитатор нашего Половинновского колхоза, секретарь комсомольской организации тов. Чистякова пошла в поле, где колхозники жнут рожь, терпят лед. Слова любимого вождя о том, что план летнего наступления немцев целиком и полностью провалился и Красная Армия продолжает успешно развивать наступление, вдохновили колхозников на самоотверженный труд, на оказание еще большей помощи славным красным воинам.

Все у нас до единого человека вышло на уборку. Нет ни одного колхозника, который бы не помогал своим упорным, кропотливым трудом громить проклятую немчуру. На сегодняшний день сжали ржи 20 га, вытеревали льна 10 гектаров. Колхозники находятся в поле от темна до темна, значительно перевыполняют нормы выработки.

Мы поможем героическим защитникам родины всем необходимым, чтобы ни одного оккупанта не было на нашей плодородной русской земле. По сдаче ржи государству мы рассчитались на 100 процентов. В этом месяце полностью сдадим причитающиеся по плану, мясо, молоко. Обязательства по всем видам поставок выполним досрочно.

Наш фронт — это колхоз, колхозные нивы. Уберем урожай быстро и без потерь, а это значит поможем своим любимым фронтовикам еще крепче бить фашистских разбойников. Смерть немецким захватчикам!

Счетовод колхоза Хомьяков.

Собрание партийно-хозяйственного актива

2 августа в Урене состоялось собрание партийно-хозяйственного актива района.

На собрании актива с докладом об очередных задачах, вытекающих из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» и из решений 14 пленума Горьковского обкома ВКП(б), выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Жиганов.

Тов. Жиганов отметил, что постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» является боевой программой действий для каждой партийной организации, советов и хозяйственных руководителей района, для каждого колхозника и колхозницы.

Докладчик сказал, что сейчас нет более важной задачи, чем уборка урожая и выполнения плана хлебосдачи. Между тем уборка урожая и сдача хлеба из нового урожая проходит в районе неудовлетворительно. На 31 июля по району сжато всего лишь 733 га или 3,5 процента к плану. Уборка в районе развевается медленно, тогда как рожь поспела. Уборка урожая проводится с общих посевов, в то время, как в первую очередь уборку надо проводить с семенных участков.

Так же неудовлетворительно идет сдача хлеба государству. Имеются факты антигосударственной практики. Председатель Титковского колхоза Смирнов хлеб из первого обмолота не сдал государству, а израсходовал на хозяйственные нужды. Необходимо решительно пресекать эти антигосударственные действия и виновных привлекать к суровой ответственности.

Тов. Жиганов говорит о неудовлетворительной работе МТС в период уборки. Из 17 имеющихся комбайнов к уборке готово только 5, а на место уборки отправлено всего лишь 3 комбайна.

Не готовы к уборке луботеребилки и молотилки. Из 40 тракторов на твердое топливо переведено только 14.

Неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой уборочных машин. Из 300 жаток отремонтировано только 91.

Для ускорения уборки нового урожая необходимо сейчас использовать каждый час хорошего погоды. Надо немедленно из первых обмолотов сдавать хлеб государству, ре-

шительно бороться с разбазариванием и расхищением хлеба.

Рожь необходимо в первую очередь убирать с семенных участков. Уборку вести только на основе индивидуальной сделки, привлечь к уборке всех трудоспособных.

Необходимо уделить особое внимание на привлечение крупного рогатого скота к уборочным работам. Вместе с этим необходимо усилить внимание к сохранению коня.

Тов. Жиганов говорит о том, что надо по-настоящему вести борьбу с потерями урожая. Не допускать ошибок прошлого года, когда потери были большие.

Далее тов. Жиганов подробно остановился на вопросах улучшения партийно-массовой работы, о необходимости упорной борьбы за повышение революционной бдительности, за улучшение культурно-бытовых условий, за укрепление трудовой и государственной дисциплины.

В прениях по докладу тов. Жиганова первым выступил председатель Черновского сельсовета т. Ефимов. Он рассказывал о работе колхозов сельсовета по уборке урожая и заверил собравшихся, что Черновский сельсовет в этом году уберет урожай в сжатые сроки и без потерь и досрочно выполнит хлебосдачу.

В своем выступлении уполномоченный наркомата заготов т. Снетков подверг резкой критике председателей Титковского, Семеновского колхозов за антигосударственные действия, за несдачу хлеба государству из первых обмолотов.

Тов. Снетков указал на неудовлетворительное выполнение плана сенопоставок. На 1 августа план сенопоставок выполнен только на 41 проц. Колхозы Каменского и Карповского сельсоветов не сдали сева ни одного килограмма.

В своем выступлении тов. Смирнов обратил внимание на необходимость повышения революционной бдительности.

В прениях по докладу тов. Жиганова выступило 13 человек, в том числе тт. Токманина, Белова, Федотов, Зубков, Бассв, Споров, Лобанов и др. Собрание актива приняло решение, в котором намечены практические мероприятия по успешному проведению уборки урожая и сдачи хлеба государству, по проведению озимого сева и по улучшению партийно-политической работы.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 года).

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Зяменское и железнодорожные станции Становой колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка, Стишь (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Войска соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3 тысяч гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2 тысяч гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате понесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

Обзор международных событий

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини, во главе итальянского правительства встал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы — так называемый «Большой фашистский совет» и другие. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что «война продолжается» и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии, во время антифашистских демонстраций к населению присоединялись итальянские войска. В городе Милане толпы народа осадили тюрьму и освободили политических

заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего на руку немцам.

На острове Сицилия началось крупное наступление 8-й английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (Восточное побережье острова) и американской армии и канадских войск на центральном участке фронта Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и

Откроем для детей-сирот районный детский дом

Письмо колхозников Половинновской артели, Тулажского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Уренского района

Дорогие товарищи!

Много горя и бедствий приносили на нашу родную землю немецко-фашистские изверги. Там, где ступила нога поганого немца, там остался глубокий след разрушения, опустошения, смерти. Где были города, там остались лишь развалины. Где стояли цветущие колхозные села, теперь там пепелища и пустыри.

А сколько погибло женщин, детей и стариков от рук фашистских убийц! Сколько осталось детей сирот, у которых отец и мать погибли от фашистов!

За все это будет отомщено гитлеровским разбойникам. Бандиты и насильники понесут суровую кару за свои кровавые злодеяния. За детей, у которых не осталось родителей, мы отомстим.

Не мало детей сирот имеется и у нас в районе. Наша священная обязанность — сохранить этих детей. Они — золотой фонд нашей родины. За счастье детей пролила кровь на фронтах отечественной войны отец и братья. Мы обязаны не только сохранить жизнь каждого ребенка, но и воспитать из них советских патриотов, достойных своих отцов — воинов Красной Армии. Этого требует от нас советский народ, требует фронт.

За время войны наше хозяйство еще больше окрепло. У нас имеются молочно-товарная ферма, свиноводческая, овцеводческая фермы и птицеферма.

По поручению общего собрания подписали: пред. колхоза Смирнова, Хомяков, Чистяков Е., Вечелова А., Чистяков А., Удальцова, Серова А., Тиханов А., Кочнева А.

Больше внимания коню

Конь решает успех проведения всех сельскохозяйственных работ. Нагрузка на лошадей в колхозах большая. Чтобы сохранить коней, их нужно разумно эксплуатировать. При работе надо все время наблюдать за состоянием лошади, при усталости давать им отдохнуть с обязательным подкармливанием. Слабых, истощен-

ных, побитых, потертых лошадей немедленно освободить от всяких работ и поставить на излечение. Когда лошадь поступает на конюшню, конюх должен тщательно осмотреть ее, а так же осмотреть сбрую. О всех ненормальностях докладывать правлению. Во многих колхозах района от непосильной эксплуатации, варварского отношения, неправильного кормления лошади истощены, имеют побитости и потертости. В Карповожиловском колхозе «Ударник» из-за бесконтрольности председателя артели Кострова лошади истощены и побиты. Одна лошадь пала. Костров фуражный овес расходует на другие цели. Конюхов в этом колхозе меняют часто.

Много погибло лошадей в Целегородском и Привальском колхозах, в плохом состоянии оставшиеся кони. Плохо содержат лошадей в Титковском колхозе. Чересмерно эксплуатируют коней в Мо.роносове.

Необходимо немедленно устранить эти недостатки. Виновных в варварском отношении к коню надо привлечь к ответу.

Оказание помощи детям — наша святая обязанность. К этому нас побуждает высокое чувство советской солидарности. Забота о детях фронтовиков — всенародная забота! Окружим всеобщим вниманием и заботой детей фронтовиков!

Да здравствует героическая Красная Армия, освобождающая нашу Родину от немецко-фашистских поработителей!

По поручению общего собрания подписали: пред. колхоза Смирнова, Хомяков, Чистяков Е., Вечелова А., Чистяков А., Удальцова, Серова А., Тиханов А., Кочнева А.

Отец редактор К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 07046. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 2700 экз.

Ветврач П. Осоева.

Ветврач П. Осоева.

Ветврач П. Осоева.

Ветврач П. Осоева.

Ветврач П. Осоева.

Лодыри

И их покровители

Солнце поднялось высоко из-за горизонта, когда мы проходили по посевам Пискуновского колхоза. В это время в хорошем, хозяйственном колхозе во всю кипит работа. Честные, трудолюбивые колхозники уже дали около половины нормы.

В этом же колхозе на поле нет ни одной души, хотя время уже десятый час. Люди отсиживаются дома, кто ушел за ягодами, а работы здесь непочатый край. Рожь давно посеяла, сжато же ее всего 1 га, лен не теребят. Еще не вспахано 15 гектаров пара. Не закончили сенокосение на площади 15 га. Нужно сдать государству 60 центнеров сена.

Несмотря на такую напряженность в работе, страдную пору, здесь немало колхозников, которые лодырничают, не чувствуют ответственности перед родиной. Фома Короляков выработал в этом году всего только 2 трудодня, его жена — ни одного. Александр Малышев личные интересы считает выше общественных, колхозных.

Он занимается ремеслом для своей наживы, а на уборку урожая не изволивает выходить. Его жена и сын совсем не участвуют в работе. Николай Гречухин без ведома правления ушел работать на сторону. Причем, эти лодыри-тунядцы, не выработав минимума трудодней, наравне с честными членами артели пользуются приусадебным участком, благими колхоза.

В позорному списку лодырей следует отнести Ивана и Василия Вершинных, Александра Смирнова. Они часто не выполняют распоряжения бригадира, ежедневно опаздывают на работу. 31 июля, например, Иван Вершинин и Александр Смирнов вместо боронования пара весь день собирали на-ляну.

Правление колхоза и председатель тов. Смирнова потворствуют лодырям, не принимают к ним мер, как этого требуют Устав сельскохозяйственной артели, решения партии и правительства. Лодыри у нее в почете. Не один тунядец не наказан, не лишен приусадебного участка, как не выработавший минимума трудодней. Неслучайно, что колхоз преступно отстает с уборкой урожая, плохо выполняет обязательства перед государством.

Пискуновским колхозникам и колхозницам и их руководителям надо понять, что такое отношение к труду, отставание колхоза — тяжчайшее преступление перед родиной, перед славными, героическими ее защитниками. Ваш священный долг — всем, от мала до велика, выйти на колхозные поля, трудиться, не покладая рук, быстро и без потерь убрать урожай, досрочно сдать хлебопоставки государству.

Ветврач П. Осоева.

Ветврач П. Осоева.

Ветврач П. Осоева.

Ветврач П. Осоева.

Ветврач П. Осоева.

Ветврач П. Осоева.